

## 探访盐业公司 学习科学补碘

本报讯(李希茜)5月15日是全国碘缺乏病防治日。为提高小记者对“碘缺乏病”危害的认识,5月12日,小记者来到雪天盐业集团股份有限公司长沙分公司参观学习。

偌大的仓库内,有序堆放着各类包装盐。在工作人员的带领及讲解下,小记者对盐有了更深的了解。“原来盐不是都能吃呀,还有不能吃的盐呢!”小记者听完讲解,惊讶不已。在这里,小记者了解到盐分为食用盐和工业盐,食用盐又分为加碘盐和无碘盐,而小记者参观的仓库,还是国家储备盐仓库,具有重大的战略意义。

接着,小记者来到会议室,工作人员详细讲解了“盐”字的由来,以及盐中所含的碘对于身体健康的重要性,并重点科普了碘缺乏疾病的危害。

小记者认真聆听,仔细记录如何科学补碘的方法,还学会了如何选择加碘盐。

“我们通过吃盐补碘,是不是吃的盐越多,补充的碘就越多?”“虽然碘缺乏对人体造成的危害远大于碘过量,但是也不能通过食用过量的盐来补充,因为过多摄入盐,会导致心血管等多种疾病哦。我们可以科学食用加碘盐,健康补碘。”讲解结束后,小记者纷纷举手提问,工作人员耐心为小记者答疑解惑。

这次活动,由湘潭市市场监督管理局与湘潭日报社小记者俱乐部联合开展,旨在在全国碘缺乏病防治日来临之际,为小记者科普“碘缺乏病”的危害,并让小记者学会如何科学补碘,为健康生活助力。



本报小记者 雨湖区风车坪学校314班 许小可  
(指导老师:李英)

## 美好的选择

本报小记者 湘潭江声实验学校2325班 彭立涛

几年前,我去海边玩。咸腥的海风吹来吹去,丝绸般的沙砾钻在脚趾间。视线稍往前移,礁石轻轻地躺着,浪花里,一片“礁石”正在游动。

我好奇地上前看看,是一只马蹄蟹!轻手轻脚地把它捧起来,我仔细地打量着它:它长着黑玉一般的背甲,细小的棘刺在阳光下熠熠生辉,修长的尾巴不断摇动着;翻过来,数不清的小爪子惊惶地挠抓。再往下看,我惊得呆住了:它的腹部挂着数十串葡萄般的卵!这是一位迷路的母亲!

不敢怠慢,我立刻要放它回家。突然,一只手抓住了我:“就这么放它走吗?”那是一个贼眉鼠眼的男人。他摇动着一把钞票,一边喷着作呕的唾沫一边压着声音说:“只要你把这东西给我,这些钱就是你的了。”原来,马蹄蟹的血液价格不菲,是一种医药试剂,有些人则会提着它去餐馆满足口腹之欲。

我为难了。那的确是一大笔钱,可在我手里的这只动物,是千万条命呀!我别过脸望着大海,闪电裹挟着乌云气势汹汹地扑了过来,风浪又大了起来。他又开始催促了:“好不好?答个话!”马蹄蟹似乎感受到了威胁,不断扭动的尾巴像在祈求。我没资格成为它的主宰,更不能昧着良心去接那笔恶臭且滴着鲜血的钱。

“不!”

那人见状就要来抢。我心中腾起一股无名的勇气,将它护住,大吼道:“这是我的!要么你现在离开,要么我报警!”他怔住了,悻悻离开。

最后看了一眼它。它真像一块墨玉雕成的艺术品,更有着一切雕刻没有的东西——生命。我轻轻地把它放进浪花里,看着它渐渐模糊,越来越小……

生命的光辉是一切山珍海味都不能比的。选择留下一条生命是很美好的事情,也是难得的事,所幸我能遇到一次,更做出了完美的选择。我永远都会记得那个假日,记住那只小生命,记住我对生命的选择。(指导老师:肖育红)

## 植树

本报小记者 湘乡市东方红学校331班 周子文

三月十二日是植树节,学校组织我们二年级去植树,我特别高兴!我们坐着车来到了东台山。瞧,小鸟在和我们打招呼,旁边的小花也露出了笑容,我们领了小树苗一路奔上山去。

到了斜坡,我们发现这里有几个洞,我高兴地笑了,想着不用挖树坑了!可是老师说:“咱们到平地上植树更好一些。”于是,我们只好挪到了平地。我的三个小伙伴负责挖树坑,挖好树坑将树苗种进去,再用铁锹填土。三个臭皮匠赛过诸葛亮,通过他们齐心协力地劳作,树坑一下子就填满了。

之后,我提着桶子去下面接水,虽然提上来有点费劲,但我一想到小树苗喝了我的水会很开心,我就不觉得累了。看着水浸入土中,大家想象着小树苗喝得饱饱的,都满意地笑了。

这是我度过的一个最难忘的植树节!

(指导老师:王承芳)

## 滚来滚去的小土豆

本报小记者 雨湖区风车坪学校296班 肖骅纯

“我终于可以钻出土地啦!”小土豆甩了甩身上的泥土,呼吸着新鲜的空气,看着新奇的世界,幸福地说。小土豆对这个世界充满了好奇,它决定要滚出这片菜地,去看看外面的世界。

小土豆滚啊滚,滚到了一片茂密的森林里。森林里树木高大,阳光透过树叶的缝隙洒在地面上,形成斑驳的光影。小土豆好奇地滚来滚去,探索着这个神秘的地方。它遇到了正在吃松果的小松鼠,看到了一群正在嬉戏的小鸟,还听到了树林间传来的一阵阵“沙沙”声。小土豆好奇地滚到一棵大树下,想要一探究竟。突然,一只凶猛的老虎从树林深处冲了出来,把小土豆吓了一跳。这可把小土豆吓得不轻,小土豆拔腿就跑,一刻也不敢停留。

小土豆滚啊滚,滚到了一所美丽的学校。操场上玩游戏的孩子们看到这个会动的小土豆都兴奋得尖叫起来。小土豆被孩子们的热情吓得仓皇而逃,同学们见状疯狂地追着,追赶的人越来越多。可是,那群小孩子压根儿追不上灵活的小土豆,他们一边跑一边大喊:“把这个小土豆抓起来……”小土豆跑得气喘不接下气,终于甩掉了这群小朋友。

小土豆滚啊滚,滚到了一家香气扑鼻的肯德基。“滋滋——”厨房里厨师正在炸薯条。亲眼看见自己的兄弟姐妹

被切成了条状,小土豆吓坏了,他使出全身力气,用力一跳,再一滚,终于逃出了这恐怖的“杀土豆现场”。此时的小土豆滚呀滚,它再也滚不动了,就在岸边的菜地里睡着了。等它醒来时,发现自己已经扎了根,听着小鸟叽叽喳喳唱着美妙的歌曲。它顿时明白了外面的世界虽然精彩,但家才是最温暖、最安全的地方。(指导老师:陈文)

## 彩色的梦

本报小记者 雨湖区风车坪建元学校57班 黄梓睿

我做了一个梦,一个彩色的梦。

我站在清澈的池塘旁边,听见青蛙们放声歌唱,好像在邀请小鱼们一起来跳舞。波光粼粼的水面上,倒映出一个小船般的月亮,又弯又亮!这金色的水面仿佛就是青蛙和小鱼的舞台,它们快乐的舞蹈和灿烂的笑容,构成了这月夜最美的颜色。

微风轻轻地吹着,我来到了另一个世界。看,从我的脚尖划过大片的稻谷,呀,稻谷黄了;瞧,还有那满园的蔬菜绿了,满树的苹果也红了,红得耀眼!

等我睁开眼睛,洁白的天花板告诉我,我做了一个美丽的彩色的梦。(指导老师:荣赛妮)

## 毛毛虫

本报小记者 雨湖区风车坪建元学校60班 张婧童

一只小毛毛虫在树枝上爬呀爬,爬一会儿歇一会儿,可真悠闲。就连吃叶子呀,都是一小口一小口地嚼。吃一会儿,还要东张西望一会儿,看上去可真是个大懒虫。

咦……你不要说毛毛虫很懒,总是慢吞吞。它其实可厉害了。不信?你再等等。等它慢慢长大,等它破茧后,化成了蝶,你看一看,它多美丽!(指导老师:彭凯陶)

## 我家是个动物园

本报小记者 岳塘区滴水湖学校2004班 罗梓萌

有人说,家是一个温暖的港湾,我们就在港湾里歇息;有人说,家是一棵繁茂的大树,我们坐在树下,它为我们遮风挡雨;也有人说,家是一把大伞,保护我们不被伤害,而我觉得,家是一个“小小动物园”。

唠叨的小蜜蜂——妈妈

妈妈是一只爱唠叨的小蜜蜂,老是在我耳旁嗡嗡嗡,她嘴里有说不完的叮咛。吃饭的时候,她会反复叮嘱我快点吃;做作业的时候,她会叮嘱我快点写;睡觉的时候,她会叮嘱我快点睡;早上起床的时候,她还会叮嘱我快点,不然要迟到了……在家里,妈妈一天到晚围着我打转,她的唠叨声就像雨水一样浇灌着我,让我长成了一棵挺拔的小树。

可怕的大狮子——爸爸

爸爸爱吃肉,又是个大嗓门,他凶起来的时候可怕极了。记得上一年级时,妈妈给我买了一个贵重的计算器,我放学时忘记带回来了,妈妈问我几遍都没有回答她。结果这事被爸爸听到了,他大步向我走过来,发出震耳欲聋的声音:“罗梓萌,你给我过来!”吓得我直哆嗦。

淘气的小猴子——我

我最爱吃香蕉。每次左蹦右跳地回到家,只要看到桌子上有香蕉,我就一口两口干掉一根,接着还要吃第二根呢!我还会把家里搞得乱七八糟,妈妈总说我是淘气的小猴子。

我家的动物园里面还有另外两位成员,人老心不老的老“骏马”外公和可爱的小兔子妹妹。我们都生活在这个动物园中,相亲相爱无比幸福,欢迎大家来参观我们家的动物园。(指导老师:高艳珍)

## 长隆游记

本报小记者 岳塘区滴水湖学校2205班 吴承卓

今年春天,我和家人一起去了珠海长隆。

一拿到海洋世界的地图,我就发现这里有三个最吸引人的东西。第一个当然是动物表演啦。我们来到海豚岛,刚坐下就看到驯兽员骑在他的好伙伴海豚身上飞快地游出来,紧接着六只海豚在指令下一起跳出水面,那场面真的太精彩了。

第二个让我喜欢的是这里刺激的游乐项目。360度旋转的海盗船把我和妈妈、妹妹转晕了,爸爸在一旁乐呵呵地拍下了这个难忘的片段。

要说最让我记忆深刻的,还得是我最喜欢的烟花、水上飞人表演。喷泉随着音乐的节奏忽高忽低,烟花“扑啦啦”升上高空,一会儿绽放成一只大企鹅,一会儿绽放成一颗爱

心,看得我目不转睛,海洋王国也因此成了音乐的海洋、梦幻的世界。

这次长隆之行,我和家人玩得超开心,我们约定下次还要来玩。(指导老师:余兰)

## 放风筝

本报小记者 岳塘区滴水湖学校2003班 张溢轩

在一个阳光明媚的春天,小丽、小东和小华一起到草地上放风筝。

草地上景色迷人,嫩绿的青草铺满大地,还有几朵小花在争芳斗艳。

小丽带来了她心爱的蝴蝶风筝。小东和小华则带来了他们精心制作的燕子风筝。一来到草地上,就吹来了一阵春风,小丽迫不及待地放起了她的蝴蝶风筝。只见风筝越飞越高,最后成了一个小黑点。

小东和小华也跃跃欲试。只见小东右手抓着线,左手抓着线轴,另一头小华双手轻拿着风筝,小东边说“放”边跑起来,风筝也随之飞了起来。远处小东的爸爸妈妈也正在教着弟弟风筝要怎么放。经过爸爸妈妈的耐心示范和学习,弟弟的小风筝也慢慢飞了起来。

看到这个场面,我顿时想起了古诗《村居》里的诗句“儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”就这样,大家一直玩到太阳落山才依依不舍地回家。(指导老师:宋波)

## 蝌蚪大营救

本报小记者 岳塘区滨江学校二乙班 邱梓菁

今天中午,我和妈妈路过小区木桥时,看见泥地上有密密麻麻的黑点点。凑近一看,啊,是小蝌蚪!它们大概有几百只吧,不知道被谁洒到了地上,有些已经干死了,有些还在挣扎着,好像在向我们求救。

我和妈妈四处看了看,发现草丛里有几片干枯的树叶。灵机一动,我们捡起枯叶,捞起小蝌蚪送回水里。有些小蝌蚪刚回到水里还不动弹,过了一小会儿才回到同伴身边,欢快地摇头摆尾,好像在谢谢我们。

我们的行为也影响了其他小朋友。一个小姑娘加入了我们的大营救活动。一个路过的小哥哥拿起他空空的矿泉水瓶,舀起池塘里的水给晒晕的小蝌蚪们洒水,好多幸运的小蝌蚪被成功地救活了。

小蝌蚪们得救了,我们安心多了。希望大家不要伤害它们,而是保护它们。(指导老师:黄艳)

## 小笨笨

岳塘区火炬学校教育集团2012班 刘嘉茂

看,远处那团可爱的棉花糖是什么?没错,它就是我的动物朋友——小笨笨。

小笨笨是妈妈送给我的十岁生日礼物。它刚到家时,挥动着双爪,睁着一双炯炯有神的大眼睛好奇地四处张望。它全身的毛发白得像雪,时不时嘤嘤地叫着,像刚出生的小宝宝。

小笨笨喜欢吃的东西有很多,但是它最爱吃的食物竟然是蔬菜。每次吃蔬菜时都吃得津津有味,狼吞虎咽,似乎在说:“嗯,真是‘此味只应天上有,狗间难得几回尝啊。’”

它是个急性子。每当我吃饭时,它就用前爪搭着桌子,后爪抵着地面,用楚楚可怜的眼神盯着我,好说:“小主人,我已经一亿年没吃饭了,给点吧!”但是,它可是一只“老狐狸”,一旦你不给它东西吃,它便会露出真面目,发了疯似的挠桌子,好像在说:“小主人,请您三思而后行,毕竟,我可你是我最喜欢的小宠物啊。”

它有点傻。有一次,一辆车从它旁边经过,它非但不躲,还把脑袋探出去。“砰”,它就这样被撞了。疼得它汪汪大叫,似乎在发泄着情绪边警告司机师傅:“干什么!干什么!撞到本狗可是要罚款的呀!”还有很多次,它走着走着就摔跤,那样子,真像滑稽的小丑。

它还很怂。有一次,它和小灰狗隔着一个洞口对峙,“汪汪汪、汪汪汪”,好似在说:“你这灰狗,还要朕亲自上来不可?”小灰狗也不甘示弱地回答道:“你上来,你给我上来,咱们俩一决高低?”哪知道不服输的小笨笨刚上去,便被小灰狗按着脖子蹂躏。见状不对劲的小笨笨赶忙翻身溜走,可小灰狗很快又追上了小笨笨。唉,看来今天的暴揍是躲不过了!

小笨笨其实也有很勇敢的时候。每次经过漆黑的道路时,它会立马夹着尾巴,竖起耳朵,瞪大眼睛,一副进入战斗状态的样子,听到异常响动就会汪汪叫,仿佛在提醒我注意安全。

这就是我可爱的小笨笨,你喜欢它吗?

(指导老师:倪慧)



本报小记者 雨湖区立云中心小学128班 傅千宸



本报小记者 雨湖区熙春路逸夫小学129班 刘煜祺  
(指导老师:赵文滔)



本报小记者 雨湖区熙春路逸夫小学118班 吴何语  
(指导老师:左姝洁)